Doméci tlohy 3.
do 31.5.2024

Ukoly odevzdavejte na proseminaii nebo je poslete na email mariagrodno@gmail.com
v jednom souboru ve formatu Prijmeni_cislosady.PDF (¢itelny sken v jedenom souboru,
na bilem pozadi bez tmavych okrajii). Uvedte také svoji prezdivku, pod kterou fesite
kahooty a pod kterou uvidite vysledky na webu.

1. (5 bodu) Vysvétlete néjaké geograficky vzdalené osobé (humanitné zalozené sestfe,
spoluzakovi, ktery nema rad algebru, rodi¢im, zvidavému dédeckovi, ...), jak hrat kdmen-
nizky-papir ptes chat, a zahrajte si. Jako ditkaz poslete printscreen komunikace :-) (aspoii
fragment, z kterého je vidét, jak hrajete). Jako jednosmérnou funkei pouZijte tfeba dis-
krétni exponencialu v Z,.

2. (5 bodi) Napiste néjakou vérnou realnou ti¥idimenziondlni reprezentaci grupy Aj.
Jinymi slovy, najdéte prosty homomorfismus Ay — G L3(R).

Ndavod pro geometricky smyslejici studenty: Potkali jste nékdy ¢tytstén?

Navod pro algebraicky smyslejici studenty: Uvazujte reprezentaci pomoci ¢tyfdimen-
zionalnich permutac¢nich matic (viz proseminaf nebo skripta) a uvazujte podprostor R*
sestavajici z vektort, jejichz soucet slozek je 0. Uvazujte plisobeni permutacnich matic
na tento podprostor a zapiste ta linearni zobrazeni v né€jaké bazi.

Zvidava otazka za extra body: Kdyz provedete oba postupy, dostanete stejnou repre-
zentaci? Skoro stejnou? V jakém smyslu skoro stejnou?

3. (5 bodt) Dokazte, ze kvaternionova grupa (Js ma prezentaci
Qs =~ (a,b | aba = b, bab = a).

4. (5 bodi) Napiste fundamentéalni grupu (a) objektu, ktery sestava z hran krychle, (b)
objektu, ktery sestava ze stén krychle, (c) krychle.

5. (5 bodi) Vezméte kruh a slepte stfedové symetrické body na hranici (tj. pokud vez-
meme kruh o poloméru 1 se stfedem v (0,0), slepime pravé body (a,b) a (—a, —b), kde
a’®+b? = 1). (Nesnazte se lepit kus papiru, to je marné. Kreslete placaté obrdzky jako pro
torus a Kleinovu lahev.) Vysledny prostor ma fundamentalni grupu izomorfni Z,. Kon-
krétné, zvolme bazovy bod e na hranici kruhu. Napiste mi, které cesty budou ekvivalentni
trivialni cesté a které ne, zdiivodnéte proc soucin dvou netrivialnich cest lze zkontrahovat
do bodu (sta¢i neformalné, rozkreslete animaci). Ndvod: pramér kruhu je cesta.

Taky si mtzete rozmyslet, ze pravé popsany prostor je totéz jako realnd projektivni
rovina, ¢ili 1 (P?R) = Z,.



